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Методологія дослідження. Методологічну основу дослідження становить сукупність 

сучасних методів і прийомів наукового пізнання: діалектичний – для визначення проявів та 

наслідків євроінтеграції для платіжних систем України; типологізації – для класифікації пла-

тіжних систем; аналізу та синтезу – для оцінки діяльності платіжних систем; графічний– для 

наочного представлення результатів аналізу; аналогії та екстраполяції – для виокремлення на-

прямів розвитку платіжних систем України з урахуванням стандартів Європейського Союзу. 

Результати. Визначено актуальну нормативно-правову базу функціонування  платіжних 

систем в Україні в умовах їх інтеграції з платіжними системами ЄС. Охарактеризовано струк-

туру сучасного ринку платіжних систем на основі їх класифікації. Наголошено на категоріях 

важливості платіжних систем, які можуть бути віднесені до системно важливих, соціально    

важливих та важливих. Оцінено динаміку основних показників ринку платіжних систем за пе-

ріод з 2019 по 2022 роки. На підставі проведеного аналізу визначено ключові  проблеми роз-

витку платіжних систем та найближчі перспективи їх розвитку в умовах євроінтеграції. 

Новизна. Аналіз поточного стану та тенденцій функціонування платіжних систем Укра-

їни дав змогу визначити та обґрунтувати ключові проблеми їх розвитку. Огляд основних век-

торів законодавчих змін у регулюванні платіжної сфери з метою імплементації норм європей-

ського права дозволив виявити напрями створення якісної, безпечної та конкурентної платіж-

ної системи України. 

Практична значущість. Запропоновано перспективні напрями розвитку платіжних     

систем України, які можуть бути основою сучасної парадигми оновленої платіжної системи, 

що поєднує в собі різні елементи та технології з метою забезпечення більш швидкого, безпеч-

ного та зручного проведення платежів з урахуванням європейського законодавства. 
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Постановка проблеми. Входження 

України до ЄС та інтеграція у світову еконо-

міку створює потребу в аналізі та вдоскона-

ленні  національних  платіжних  систем. За-

гальносвітова сфера платіжних послуг незво-

ротно рухається до «відкритого банкінгу» 

(Open АРІ), про що свідчить прийняття і за-

провадження на території Євросоюзу Другої 

платіжної директиви (PSD2) [1]. 

З одного боку, євроінтеграція вимагає 

від України відповідності стандартам та ви-

могам  Європейського Союзу в  роботі  пла-

тіжних систем. Це передбачає запровад-

ження нових технологій, стандартів та пра-

вил в області безготівкових платежів, захис-

ту персональних даних та кібербезпеки.  

З іншого боку, умови євроінтеграції є 

стимулом для подальшого розвитку платіж-

них систем в Україні. Цей процес може вклю-

чати в себе створення нових платіжних сер-

вісів та продуктів, які відповідають вимогам 

європейських стандартів та потребам корис-

тувачів щодо безпеки, надійності та ефектив-

ності. Також умови євроінтеграції можуть 

стимулювати співпрацю між українськими та 

європейськими платіжними системами, що 

дозволить забезпечити більш ефективний об-

мін платіжними операціями між країнами.  
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Аналіз останніх досліджень та публі-

кацій. Проблемні питання функціонування 

платіжних систем, а також їх різновиди  роз-

глядаються у працях українських та зарубіж-

них науковців. Так, Т. Адабашев, Ю. Бала-

кіна пропонують досліджувати платіжні сис-

теми за різними  критеріями, серед  яких ви-

окремлюють  національні  некомерційні  пла-

тіжні системи та комерційні платіжні сис-

теми [2]; Ю. Лупенко, І. Ситник проводять 

концептуальну градацію платіжних систем 

та об’єднують  їх в  три групи: внутрішньо-

державні платіжні системи, платіжні системи 

державного значення та національну пла-

тіжну систему [3]. Вагомий внесок у дослід-

ження окремих теоретичних положень щодо 

сутності платіжних систем, існуючих про-

блем їх функціонування та розвитку були 

значною мірою опрацьовані відомими  нау-

ковцями, серед яких: І. Васильчук, О. Коло-

дізєв, А. Мінтс, Б. Саммерс, І. Ситник, 

Дж. Спіндлер, Дж. Хікс, В. Щербак [4, 5]. 

Дослідженню механізмів безготівкових роз-

рахунків, платіжних систем, пошуку шляхів 

їх ефективного функціонування, регулю-

вання та нагляду присвячені роботи деяких 

вітчизняних і зарубіжних науковців, зокрема, 

Б. Адамика, Т. Кокколи, О. Махаєвої, С. На-

уменкової , В. Ткачук та ін. [6, 7]. 

Проте з часом такі дослідження певною 

мірою втрачають свою актуальність, оскіль-

ки необхідно постійно враховувати динамізм 

ринку платіжних послуг, а також законодавчі 

зміни у цій сфері. Модернізація платіжних 

систем з метою відповідності найкращим 

міжнародним стандартам, з урахуванням єв-

ропейської інтеграції та глобалізації, на сьо-

годні для України є надзвичайно актуальним. 

Формулювання мети статті. Мета 

статті – теоретико-методологічне обґрунту-

вання напрямів удосконалення та розвитку 

платіжних систем відповідно до вимог євро-

пейських стандартів та потреб користувачів 

на основі їх комплексного аналізу. 

Виклад основного матеріалу дослід-

ження. Зростання  темпів  міжнародної тор-

гівлі та глобалізаційних процесів є головною 

передумовою удосконалення платіжних сис-

тем, які мають бути готовими до здійснення 

міжнародних платежів та виконання міжна-

родних фінансових операцій. Також до моди-

фікацій платіжних систем призводять зміни у 

регулюючих нормах та законодавстві щодо 

фінансових послуг; зростання кількості елек-

тронних платіжних сервісів та скорочення 

готівкового  обігу; збільшення  обсягів  пла-

тіжних операцій з одночасним підвищенням 

ефективності та швидкості обробки опера-

цій; запровадження нових технологій, таких 

як блокчейн та штучний інтелект, які можуть 

покращити безпеку та ефективність платіж-

них систем. 

В даний час загальні принципи функці-

онування платіжних систем в Україні регу-

люються низкою нормативно-правових ак-

тів. Зокрема, для інтеграції українського пла-

тіжного ринку з європейським введений в 

дію Закон України «Про платіжні послуги» 

[8] та Національним  банком України  прий-

нято ряд положень, серед яких: «Про порядок 

емісії та еквайрингу платіжних інструмен-

тів», «Про порядок здійснення оверсайту 

платіжної інфраструктури в Україні» та «Про 

порядок розкриття інформації небанківськи-

ми надавачами платіжних послуг». Сучасні 

правові норми наближують законодавство 

України до законодавства ЄС, сприяють по-

силенню конкуренції, розширюють можли-

вості існуючих учасників платіжного ринку 

та створюють умови для появи нових.   

Згідно з відомостями реєстру платіжної 

інфраструктури [9], платіжні системи в Укра-

їні можна класифікувати за різними озна-

ками: 

– залежно від та  виду  власника  пла-

тіжні  системи  можуть бути створені: цент-

ральним банком; банками; небанківськими 

фінансово-кредитними установами; 

– залежно від  форми власності:  при-

ватні, державні (національні); 

– залежно від території функціону-

вання платіжної системи та місцезнаход-

ження її платіжної організації: внутрішньо-

державні, міжнародні; 

– залежно від резидентності учасни-

ків: за участю тільки резидентів; за участю 

резидентів та нерезидентів;  

– залежно від середньої суми платежів 

та сегменту обслуговування:  роздрібні пла-

тіжні системи (системи переказу коштів,     

карткові платіжні системи); оптові платіжні 

системи. 

Крім того, Національний банк, згідно з 

міжнародною практикою, поділяє платіжні 
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системи на категорії важливості (табл. 1), при 

цьому критеріями є обсяги операцій і види 

послуг, що надаються цими системами. 

Станом на 01.10.2022 р. на території 

України здійснювали діяльність 35 систем 

переказу коштів, з яких: 28 платіжних сис-

тем, створених резидентами, 7 платіжних   

систем, створених нерезидентами. В межах 

України фактично надавали  послуги  7 пла-

тіжних  систем, створених  банками; 17 пла-

тіжних систем, створених небанківськими 

установами; 4 внутрішньобанківські системи 

переказу коштів; 1 платіжна система, ство-

рена нерезидентом; 2 платіжні системи, ство-

рені Національним банком – Система елект-

ронних платежів (СЕП) та Національна пла-

тіжна система «Український платіжний     

простір» (НПС «Простір»). 91% від загаль-

ного обсягу сум переказів коштів здійсню-

ється через системи переказу коштів, створе-

них небанківськими установами.  

Таблиця 1 

Розподіл платіжних систем в Україні за критеріями важливості 
 

Категорії 

важливості 

Критерії для визначення 

важливості 

Платіжні системи, віднесені до категорії 

Системно 

важливі 

> 10% міжбанківських переказів по 

країні 

СЕП НБУ (96% міжбанківських перека-

зів) 

Соціально 

важливі 

> 10% внутрішніх та транскордон-

них переказів 

«MasterCard», «Visa», «Western Union», 

«NovaPay», «Поштовий переказ», «Фі-

нансовий світ» 

Важливі 5-10% міжбанківських переказів; 

5-10 відсотків внутрішніх та транс-

кордонних переказів; 

єдиний на ринку за видами послуг 

«Leo», «City 24», «MoneyGram», 

«PrivatMoney», «RIA» 

Джерело: складено автором на основі [9]. 

 

Аналіз діяльності платіжних систем за 

останні чотири роки показує, що найбільший 

обсяг платежів у межах України здійсню-

ється через СЕП НБУ (79,8 трлн грн або 97% 

від загальної суми операцій у платіжних сис-

темах за 9 міс. 2022 року). Динаміку заванта-

ження СЕП у 2018-2022 рр. ілюструє рис. 1, 

за даними якого можна переконатися в збіль-

шенні обсягів платежів і зменшенні їх кіль-

кості. 

Упродовж 2022 року, попри повномас-

штабну війну та ракетні атаки, система елек-

тронних платежів Національного банку Ук-

раїни надійно та безперебійно виконувала 

свої функції та повністю задовольняла пот-

реби української банківської системи і її клі-

єнтів у розрахунках у національній валюті.  

Військовий стан та різке скорочення еконо-

мічної активності в перші місяці війни впли-

нули на кількість операцій у системі, за ми-

нулий рік вона скоротилася на 18,7%, якщо 

порівнювати з 2021 роком. Згідно зі структу-

рою платежів у СЕП 2022 р., слід відзначити:  

– за кількістю найчастіше обробля-

лися невеликі платежі, а саме: 51% платежів 

склали платежі від 1 тис. грн до 100 тис. грн, 

45% - до 1 тис. грн та 4% - від 100 тис. грн і 

більше; 

– за сумою найбільше платежів при-

падало на великі платежі. Зокрема, майже 

98% склали платежі від 100 тис. грн і більше, 

2% та 1% платежі від 1 тис. грн до 100 тис. 

грн та до 1 тис. грн, відповідно. 

–  

 
Рис. 1. Динаміка завантаження СЕП  

у 2019–2022 рр. 

Джерело: побудовано автором за         

даними [9] 
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Проте за кількістю здійснених платежів 

СЕП займає найменшу частку порівняно з  

системами переказу коштів та картковими 

платіжними системами. Так, за кількістю 

здійснених операцій в Україні на першому 

місці карткові платіжні системи – навіть не-

зважаючи на їх зменшення до 2,15 млрд шт. 

на 01.10.2022 року з 7,82 млрд на початок 

року. Відповідно, й сума операцій, здійсне-

них у карткових платіжних системах, за тре-

тій квартал 2022 року скоротилася порівняно 

з початком року на 62,9% до 1886,8 млрд грн 

(рис. 2). 

 

 
Рис. 2. Динаміка платежів та їх кількість, які 

були здійснені через системи переказу  

коштів та карткові платіжні системи  

протягом 2019–2022 рр. 

Джерело: побудовано автором за да-

ними [9] 

 

Незважаючи на введений у квітні 2020 

року карантин та обмежувальні заходи, які 

дещо пригальмували темп розвитку ринку 

платіжних карток, обсяги операцій з їх вико-

ристанням продовжували зростати протягом 

2020 та 2021 років. Майже всі операції з ви-

користанням платіжних карток (близько 

99,8% від кількості та 99,3% від суми) у 

2020–2021 роках здійснювалися в міжнарод-

них системах, решта обсягів операцій припа-

дає на НПС «Простір». Упродовж третього 

кварталу 2022 року безготівкові платежі з ви-

користанням платіжних карток скоротилися: 

кількість таких платежів зменшилася на 

71,6% до 5211,2 млн шт. (86,9% від загальної 

кількості), а сума – на 22,8% та досягла 

2208,7 млрд грн (55,8% від загальної суми 

операцій з картками) (рис. 3).  

 

 
Рис.3. Динаміка операцій, здійснених з  

використанням платіжних карток за 2019–

2022 роки 

Джерело: побудовано за даними [9] 

 

Важливо постійно збільшувати частку 

безготівкових операцій порівняно з надход-

женням готівки, що відповідає стратегічним 

цілям Національного банку щодо зменшення 

частки готівки в обігу. Частка безготівкових 

операцій за третій квартал 2022 року в порів-

нянні з таким же періодом 2021 року збіль-

шилася на 7,2% та 2,8% за сумами та їх кіль-

кістю, відповідно. Це свідчить, що платіжна 

інфраструктура, незважаючи на ведення ак-

тивних бойових дій на території України,    

завдяки самовідданій роботі учасників фі-

нансового ринку забезпечує надійне обслуго-

вування безготівкових операцій з платіж-

ними картками та високий рівень довіри ук-

раїнців до безготівкових розрахунків навіть в 

умовах війни. 

В останні роки активно збільшується 

обсяг операцій і систем грошових переказів, 

створених як резидентами, так і нерезиден-

тами (рис. 4). Варто відмітити, що Постано-

вою Правління Національного банку України 

від 24 лютого 2022 року №18 «Про роботу  

банківської системи в період запровадження 

воєнного стану», на час дії воєнного стану за-

боронено здійснювати перекази з України за 

кордон. 

198 255,2
355,4 99,3

3424
3957,3

5091,7

1886,8

630
701 807,2

162,7

4879

5997,1

7817,1

2152,4

0

2000

4000

6000

8000

10000

0

1000

2000

3000

4000

5000

6000

2019 2020 2021 2022 (ІІІ кв.)

м
л

н
.ш

т.

м
л

р
д

.г
р

н
.

Сума платежів систем переказу коштів, млрд.грн.

Сума платежів карткових платіжних систем, 
млрд.грн.
Кількість платежів систем переказу коштів, млн.шт.

Кількість платежів карткових платіжних систем, 
млн.шт.

1778 1749 1993

602

1998 2209

3099

1285

4167

5211

7034

1998

890 786 777 154
0

1000

2000

3000

4000

5000

6000

7000

8000

0

1000

2000

3000

4000

5000

6000

2019 2020 2021 2022 (ІІІ 
кв.)

м
л

н
.ш

т.

м
л

р
д

.г
р

н
.

Загальна сума безготівкових операцій, млрд.грн.

Загальна сума отримання готівки, млрд.грн.

Кількість безготівкових операцій, млн.шт. 

Кількість операцій з отримання готівки, млн.шт.

INTERNATIONAL ECONOMIC RELATIONS ______________________________________________________________________________________

ISSN 2709-6459,  Economics Bulletin,  2022,  №452_________________________________________



 
Рис.4. Сума переказів, здійснених через  

системи переказу коштів за 2019–2022 роки 

Джерело: побудовано за даними [9] 

 

При цьому транскордонні перекази 

здійснювалися в основному з використанням 

систем,  створених  нерезидентами, а  пере-

важна більшість переказів в системах, ство-

рених резидентами, здійснювалася через си-

стеми, створені небанківськими фінансо-

вими установами. Україна залишається краї-

ною-реципієнтом транскордонних переказів 

з     тенденцією до значного зниження спів-

відношення між переказами, отриманими в 

Україні та відправленими за межі країни. 

Незважаючи на динамічний розвиток 

платіжних систем в Україні в умовах корона-

кризи та під час ведення активних бойових 

дій, існує низка системних проблем. Так, се-

ред них варто виділити такі [10, 11]: 

– монополізація ринку міжнародними 

платіжними системами; 

– низький рівень електронізації плате-

жів порівняно з іншими країнами, з високою 

часткою готівки в розрахунках; 

– високі комісії за  використання пла-

тіжних систем, що робить електронні пла-

тежі менш привабливими для користувачів; 

– недостатність регуляторної бази для 

платіжних систем, що може призвести до не-

зрозумілих та неоднозначних ситуацій у цій 

сфері;  

– вразливість платіжних систем до    

різних видів зловживань та шахрайства, що 

може призвести до великих фінансових втрат 

для клієнтів та платіжних систем; 

– низький рівень фінансової інклюзії 

та фінансової грамотності клієнтів; 

– відсутність єдиної платіжної сис-

теми, що може  створювати  проблеми з  ін-

тероперабельністю та унеможливлювати 

швидкий розвиток ринку. 

Перспективи розвитку ринку платіж-

них систем в Україні пов'язані не тільки з по-

дальшим технологічним розвитком платіж-

ної інфраструктури, підвищенням якості та 

ефективності платіжних послуг, посиленням 

захисту інтересів учасників платіжних сис-

тем і споживачів, підвищенням фінансової 

грамотності останніх, а й, перш за все, з    

удосконаленням нормативно-правової бази 

функціонування цього ринку в умовах  євро-

інтеграції. У зв'язку з цим надзвичайно важ-

ливим було прийняття в середині 2021 року 

довгоочікуваного Закону України «Про пла-

тіжні послуги» [8], який врахував норми єв-

ропейської директиви PSD2 щодо посилення 

конкуренції, захисту прав користувачів пла-

тіжних послуг та впровадження нових техно-

логій.  

PSD2 (Payment Service Directive 2) це 

друга Директива ЄС про платіжні послуги 

(2015/2366), основною метою якої є розвиток 

ринку електронних платежів та створення 

сприятливих умов для здійснення безпечних 

платежів і яка пропонує ширші можливості 

здійснення розрахунків [1]. 

Якщо сьогодні  в Україні законодавство 

регулюється тільки один вид платіжних пос-

луг – фінансова послуга з переказу коштів, то 

новий закон вводить дев'ять платіжних пос-

луг, з яких сім – фінансові (в тому числі пос-

луги з випуску  електронних  грошей і  здій-

снення з ними платіжних операцій, відкриття 

і ведення електронних гаманців) і дві – нефі-

нансові (послуги з ініціювання платіжної 

операції та послуги з надання інформації з 

рахунків). 

Законом визначено дев'ять категорій 

надавачів платіжних послуг, до яких нале-

жать: банки; платіжні установи (в тому числі 

малі платіжні установи); філії іноземних пла-

тіжних установ; установи електронних гро-

шей; фінансові установи, які мають право на-

давати платіжні послуги; поштові оператори;  

надавачі нефінансових платіжних послуг; 

Національний банк України; органи держав-

ної влади та органи місцевого самовряду-

вання. 
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Небанківські фінансові установи не бу-

дуть зобов'язані брати участь в платіжних  

системах для здійснення переказів, що спро-

стить їх діяльність і зменшить витрати на їх 

реєстрацію. Банки мають право надавати всі 

фінансові послуги, а інші провайдери – 

тільки ті, на які вони отримають ліцензії. 

Вони мають право надавати відповідні пос-

луги після включення їх до Реєстру платіж-

ної інфраструктури. 

Закон створює умови для запровад-

ження в Україні системи відкритого банкінгу 

(open banking), а це означає, що  надавачі пла-

тіжних послуг з обслуговування рахунків  зо-

бов'язані надавати можливість постійного 

доступу в режимі реального часу до рахунків 

своїх користувачів банкам та іншим надава-

чам платіжних послуг.  

Варто відмітити, що НБУ вже розпочав 

співпрацю з учасниками українського пла- 

тіжного  ринку  щодо  розробки уніфікованих 

стандартів відкритих API (Application 

Programming Interface) та планує, що відкри-

тий банкінг запрацює в Україні вже в 2023 

році. Нове покоління системи міжбанківсь-

ких електронних платежів Національного ба-

нку – СЕП 4.0 – на базі міжнародного стан-

дарту ISO 20022 та з цілодобовим режимом 

роботи (24/7) підвищить конкурентоспромо-

жність країни та сприятиме інтеграції пла-  

тіжного ринку України зі світовим. 

Закон передбачає, що в якості емітентів 

електронних грошей в Україні можуть висту-

пати не тільки НБУ та банки, але й: установи 

електронних грошей; філії іноземних платіж-

них установ; оператори поштового зв'язку; 

органи державної влади та органи місцевого 

самоврядування.  Національному банку нада-

ється право випускати цифрові гроші – елек-

тронну форму грошової одиниці України. 

Правила обігу цифрової гривні, порядок її 

випуску, зберігання та погашення повинен 

розробити НБУ. Крім того, Національний 

банк має право створити регуляторну плат-

форму для тестування послуг, технологій та 

інструментів на платіжному ринку на основі 

інноваційних технологій.  

Серйозна увага приділяється також за-

хисту прав споживачів платіжних послуг, зо-

крема, стандартизовано вимоги до захисту 

інформації, захисту від кіберзагроз, зростає 

відповідальність за протиправні дії з платіж-

ними інструментами та засобами доступу до 

рахунків. На постачальників платіжних пос-

луг поширюються більш жорсткі вимоги 

щодо надання споживачам інформації (про 

розмір комісій, додаткових  платежів, штра-

фів, термінів надання  послуг) та виконання 

зобов'язань перед ними. Планується удоско-

налення методів дистанційної ідентифікації і 

верифікації клієнтів, які дозволять фінансо-

вим установам підтримувати користування 

продуктами як в Україні, так і за кордоном. 

Висновки. Проведене дослідження 

щодо стану та напрямів розвитку платіжних 

систем в Україні дозволяє здійснити наступні 

висновки. Оцінка стану платіжних систем 

України, з урахуванням їх структури та осно-

вних учасників, показала, що до 2022 року 

зростають суми  та кількість  платежів, здій-

снених через різні системи переказу коштів, 

особливо в межах України. Найбільшу кіль-

кість платежів здійснено через карткові пла-

тіжні системи, найбільший обсяг платежів – 

через СЕП НБУ.  

Платіжна система України знаходиться 

в стадії активного розвитку та модернізації і 

має потенціал для розвитку та вдосконалення 

в майбутньому. Очікується, що нові правила 

функціонування платіжних систем та імпле-

ментація положень про євроінтеграцію да-

дуть позитивний поштовх для розвитку інно-

ваційних бізнес-рішень на ринку платіжних 

послуг, що посилить конкуренцію за клієнта 

та забезпечить рівноправну співпрацю укра-

їнських фінансових установ з європейськи-

ми, і, як наслідок, покращить якість послуг та 

рівень захисту їх користувачів. 
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Methods. The methodological basis of the research is a set of modern methods and techniques 

of scientific knowledge: dialectical – to determine the manifestations and consequences of European 

integration for the payment systems of Ukraine; deduction and induction – for the classification of 

payment systems; analysis and synthesis – to assess the performance of payment systems; graphic – 

for a visual representation of the analysis results; analogies and extrapolations – to highlight direc-

tions of payment systems of Ukraine improvement considering European Union standards. 

Results. The current legal framework for the functioning of payment systems in Ukraine in the 

context of their integration with EU payment systems has been determined. The structure of the mod-

ern market of payment systems based on their classification is characterized. The categories of im-

portance of payment systems are intensified, which can be classified as systemically important, so-

cially important and important. The dynamics of the main indicators of the payment systems market 

for the period from 2019 to 2022 were evaluated. On the basis of the conducted analysis, the key 

problems of the development of payment systems and the nearest prospects of their development in 

the conditions of European integration are determined. 

Novelty. The analysis of the current state and trends in the functioning of payment systems of 

Ukraine made it possible to identify and justify the key problems of their development. The review 

of the main vectors of legislative changes in the regulation of the payment sphere for the purpose of 

implementing the norms of European law made it possible to identify the directions of creating a 

high-quality, safe and competitive payment system of Ukraine. 

Practical value. Prospective directions for the development of payment systems of Ukraine are 

proposed, which can be the basis of the modern paradigm of the updated payment system, which 

combines various elements and technologies to ensure faster, safer and more convenient payments, 

taking into account European legislation. 

Keywords: payment systems, electronic payment system, National Bank of Ukraine, European 

integration, legislation, infrastructure, EU directive, payment services market.  
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